KARTA ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA
WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z GEOGRAFII
111 etap, 2017/2018
UWAGA: W calym arkuszu nie przewiduje si¢ przyznawania po 0,5 pkt!

90% z 60 pkt = 54 pkt

Nr zad Przewidywana odpowiedz IE)IIth ' Kryteria zaliczenia
1 C 0-1 Za pod_ame_ poprawnej 1p.
odpowiedzi
Za podanie poprawnej
2 ¢ 0-1 odpowiedzi Lp.
. \ ) Za podanie poprawnej
3. Kopalnia Wegla Brunatnego Betchatow 0-1 odpowiedzi 1p.
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4 "rl W [ 0-1  Zapoprawne wykonanie zadania |1
: |51 Lora kamiosisk| | - a poprawne wykonanie zadania |1 p.
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5a 0-1 Za pod_anle_ poprawnej 1p.
odpowiedzi
=
| \ Lora Kamucnsk| &
® : Za zaznaczenie na mapie ,,X” W
miejscu lokalizacji turbiny 1p.
5b 03 2 podanie 1 czynnika 1p.
Uzasadnienie lokalizacji, np.: ) o
1. Turbing wiatrowa ustawiono na szczycie Za podanie 2 czynnikow 2p.
wzniesienia, poniewaz wystepuja tu wigksze lokalizacji turbiny
predkosci wiatru.
2. Turbing ustawiono w miejscu, gdzie
powierzchnia terenu jest lekko nachylona
(prawie ptaska), co utatwito budowe wiatraka.
Gora Kamiensk to hatda kopalni Betchatéw, na
ktorej sktadowano skate zalegajaca nad
poktadami wegla brunatnego. Dopuszczalna jest Za podanie poprawnej
6. tez inna odpowiedz: Gora Kamiensk powstataw ~ 0-1  odpowiedzi 1p.

wyniku dziatalnos$ci cztowieka, o czym
$wiadczy jej nienaturalny ksztatt (strome
zbocza, ptaski wierzchotek).




Za podanie poprawnej

B 0-1 odpowiedzi Lp.
3500 ha = 35 km? Za poprawne przeliczenie hana |1 p.
1cm— 075 km jednostke metryc.znq '

8. 1cm?® - 0,5625 km? 0-3 Z.a POprawna zmiang skali
X— 35 kn,12 !1czb0we] na mianowang z
= 62.2 cm? jednostkami p0W|§rzchn| 1p.

’ Za poprawny wynik 1p.
: i : : Za uzupehienie 0-2 rzek 0p.
94 leeara Rzeka graniczna Granlzcjgeli’olskl Za uzupeknienie 3-4 rzek 1p.
' mapie ' 0-3  Zauzupehienie 5-6 rzek 2p.
C  |Bug Biatorusia Za uzupehienie 7-8 rzek 3p.
F Nysa tuzycka Niemcami
A Odra
A |Odra Republikg Czeska Za uzupeknienie 0-4 liter 0p.
D Poprad Stowacjg
9.b E |Dunajec 0-2  Zauzupehienie 5-6 liter 1p.
B San Ukraing
C |Bug Za uzupehienie 7-8 liter 2p.
15° 20°
Obliczanie dlugosci
‘35\2:2500 minut za poprawne przyporzadkowanie | 1 P.
czasu stonecznego potudnikom 1p.
11 40 12 .00 za poprawne obliczenie dlugosci
geograficznej,

10. A=20°00'E 0-5  Obliczanie szerokosci

geograficznej:
korzystajac ze wzoru: h = 90° — ¢ — 23°27' za podanie poprawnego wzoru |1 P-
(dopuszczalne jest wykorzystanie deklinacji za obliczenie szerokosci 1p.
Stonca 23° 26") geograficznej,
obliczamy ¢ = 90° — 16°30' — 23°27' za podanie poprawnej nazwy 1p.
¢ =50°03"N (p =50°04'N) miasta
miasto: Krakow
0 tej samej porze co, oba miasta majg t¢ sama ) i

11.  dlugosc¢ geograficzng 0-1 ggppo?lsgaer:;;i poprawne) 1p.
1-F, .

5_p Za poprawng oceng 1 !nform. 0 p.

12. 3 F, 0-2  Zapoprawng oceng 2 1nform. 1p.
4_ F, Za poprawng oceng 3-4 inform. |2 p.

Za poprawne uzupelnienie 1p

13 tak, A 0-2 jednego wiersza, '

" Inie, E Za poprawne uzupelnienie
dwodch wierszy 2p.
Paleogenie — plejstocenie (czwartorzegdzie)
ogromnych mas lodu — wod wyptywajacych z
topniejacego ladolodu . .
14. erc))stoquad I% — er!(’)wnolegle 0-5 Za znalezienie blgdu i jego

potudnie — pétnoc
Morzu Czerwonemu — Morzu Czarnemu

poprawe po 1 pkt




Za poprawne 3-4 litery, 1p.
15 E 0-3  Zapoprawne 5-6 liter 2p.
" B-D-A-G-C-H-F za poprawne uzupehnienie catego
schematu 3p.
Za podanie poprawnej
6. B 0-1 odpowiedzi 1p.
Za poprawne obliczenie liczby |1 p.
kobiet i mgzczyzn
17 miasto: 1691,3; 92,2 0-3 Za poprawne obliczenie 1p.
" wies: 531,9; 103,5 wspotczynnika feminizacji
Za poprawne obliczenie 1p.
wspotczynnika maskulinizacji
-Spadek, braku nastepcow wiascicieli
gospodarstw rolnych 7 tnien;
18.  -wzrost, korzystnym 0-3 ka.pomawpe tzupetniente 1p.
. .. . azdego wiersza po
-wzrost, z rozwojem turystyki i energetyki
wiatrowej na wsi
Np.:
1. Zwigkszy si¢ w strukturze produkcji energii
udziat gazu
2. Powstang elektrownie atomowe
3. Zmniejszy si¢ udziat wegla kamiennego i . .
19. brunatnego w produkcji energii 0-4 | Zakazda poprawng zmiang po 1p.
4. Wicksze znaczenie w bilansie energetycznym
bedzie miata energetyka wiatrowa i
fotowoltaika.
Uwaga: Nie zalicza sie wielkosci produkcji.
; B E Za brak lub oceng 1 inform. 0p.
3 F Za ocene 2-3 inform. 1p.
20. 0-3  Zaoceng 4-5 inform. 2 p.
4-P Za oceng 6 inform 3
5-F : P.
6_
Surowiec: ruda miedzi, Za podanie surowca, 1p.
91, typ zakladu: huta miedzi, 0-3  zapodanie typu zakfadu, 1p.
dziedzina gospodarki: np.: energetyka, przemyst za podanie dziedziny gospodarki A
elektromaszynowy, transport przesylowy p.
22. | Legnica, Glogéw lub Orsk/Rudna 0-2 za pOdan!e L migscowosel Lp.
Za podanie 2 miejscowosci 2p.
Np.:
1. Rozwdj zeglugi srodlagdowej spowodowaltby
23. | odcigzenie transportu drogowego 0-3  Za podanie kazdej korzysci 1p.
2. Zmniejszytyby si¢ koszty transportu
3. Zmniejszylaby si¢ emisja spalin do atmosfery
Np.:
1. Zwigkszyla sig liczba abonentow telefonii
24.  komorkowej 0-2  Zapodanie kazdej zmiany 1p.

2. Zwigkszyt sie¢ dostep do internetu,
Zwigkszyta si¢ liczba przesylek kurierskich




